

腊月二十八前必须足额清偿农民工工资

# 6家企业被清出德州市场

本报1月31日讯(记者 王金强) 腊月二十八前确保将工资足额发放到农民工手中——这是德州市政府列出的清欠农民工工资的时间表。1月31日,德州市政府召开中心城区建筑施工农民工工资清欠工作会议,对重点拖欠农民工工资单位进行了通报。

春节前攥着一年辛苦钱回家过年,是每个农民工兄弟最大的愿望。随着春节临近,建筑民工开始陆续集中返乡,民工讨薪进入高发期。

1月31日上午,由德州市政府牵头,住建、公安、人社、法制办、中级人民法院等部门召开

会议,相关施工单位负责人也到场参会。相关部门负责人介绍说,将对管理的项目进行全面排查,对已经接访的案件,将对各建设单位和施工单位进行限期督办。

据介绍,拖欠农民工工资的单位主要以建筑施工总承包企业为主,其中,三级资质企业和劳动分包企业占拖欠总额的42%;外地进德企业及低资质企业欠薪问题比较突出,大企业、管理规范的企业欠薪问题相对较少。

2012年截至目前,德州市住建局累计受理拖欠投诉举报235起,共涉及金额2248万元,

涉及农民工人数1606人次,经协调解决1650.4万元,欠薪解决率73%。

据德州市住建局局长王圣华介绍,目前,市住建局每天接访20余起,还有50余起尚未解决,其中,7起拖欠案件隐患较大。对江苏驰骋建设有限公司、浙江驰骋建设有限公司、江苏建兴建工集团有限公司、陕西强宇建设工程集团、青岛既建建设工程有限公司、山东金润建设集团有限公司等6家外地进德施工企业因拖欠民工工资造成不良社会影响,责令完成在建工程施工后清出德州

市场,两年内不得进入德州市场参与工程建设。

对于德州同鑫筑业有限公司、德州东跃建设工程有限公司、德州坤泰建设集团有限公司、德州信诚建筑工程有限公司等4家企业因拖欠民工工资,责令停业整顿6个月,停业期间不得承揽新工程。

“今明两天就开辟绿色通道,确保阴历腊月二十八前将工资足额发放到农民工手中!”德州市副市长翟长生说,老百姓是人,干了一年挣不到工资,怎么跟家人交待?他要求欠薪企业按期结清农民工工资。

## 住建局“拉出” 欠薪黑名单

本报1月31日讯(记者 王金强) 1月31日,在《关于建筑施工农民工工资清欠情况的通报》中,市住房和城乡建设局通报了重点拖欠农民工工资的单位。

据了解,建设单位涉及德州绿能电力有限公司、山东广昊置业发展有限公司、德州玲珑轮胎有限公司、赵虎社区筹建处、山东雪榕生物科技有限公司、德州恒华置业有限公司、德州嘉汇房地产开发有限公司、于赵社区、德州凯建房地产开发有限公司、德州金厦房地产开发有限公司、德州东方置业有限公司、德州市天宇房地产开发有限公司、鲁权屯镇政府、德州金华物流有限公司、德州凯建房地产开发有限公司等。

与此相关的拖欠单位涉及江苏建兴建工集团有限公司、陕西强宇建设工程集团山东分公司、青岛既建建设集团有限公司、江苏南通二建集团有限公司、山东时伟建筑工程有限公司、江苏南通三建集团有限公司、德州同鑫筑业有限公司、德州东跃建设工程有限公司、德州信诚建筑工程有限公司、德州东恒建设有限公司、德州东郊二建、德州德丰建筑工程有限公司等。

●提个醒

## 农民工维权

可拨打2687152

本报1月31日讯(记者 李榕 通讯员 牟永来) 2012年12月19日,德州人社局率先开通农民工维权热线,如用人单位存在恶意拖欠工资等违法行为,农民工可及时投诉举报。

为了帮助农民工维护合法权益,按时足额领取属于自己的劳动报酬,市人社局作为农民工工作的牵头部门,公布农民工维权热线:0534-2687152。如果用人单位发生拖欠、克扣农民工工资等行为,知情者可拨打电话进行举报,市人社局将会同住建、公安、财政、工商及工会组织,联手帮助农民工维权。

农民工除了可以拨打人社局电话维权之外,对于市区建筑领域,各县(市)农民工维权可分别拨打市住建局(0534-2239616)和各县(市)人社局电话。

市人社局还将做好欠薪突发事件应急处理工作,要求各县市区密切关注媒体、网络反映的问题,及时发现和处理重大违法案件。

## 欠薪主因点击:

据介绍,建筑市场竞争日趋激烈,加上受到房地产市场宏观调控和信贷政策的影响,导致房地产开发企业资金不足,进而导致施工企业不能按合同约定支付农民工工资。另外,有些地方对开发区、重点工程、村镇社区等区域,项目资金不足盲目上马,留下较多的拖欠民工工资的隐患。农民工自我法律保护意识淡薄,施工企业非法分包、转包等因素,也是农民工工资被拖欠的几大原因。

## 雾里 看灯

连续几日大雾天气让原本多彩的城市变得灰暗。1月31日,中心广场天桥上挂起的红灯笼十分惹眼。

本报见习记者  
王小会 摄影报道



农民工就业情况调查出炉

# 75%在省内城市务工

本报1月31日讯(记者 李榕 通讯员 姚丽敏 赵梓霏)

30日,记者从市人社局获悉,《德州市农村外出务工人员就业情况调查》出炉,受务工不赚钱、外面发展机会多等因素影响,农村青壮年劳动力成为外出务工的主力军。

“农村外出务工人员年龄多集中在18-35岁,务工地点主要集中在省内。”市人社局就业

办工作人员称,从年龄结构上看,青壮年是农村外出务工人员的主力军,75%的受访者在省内城市务工,在省外务工的主要集中在天津、河北两地。

“青壮年劳动力外出务工的年龄逐年趋于年轻化。”市人社局相关负责人分析,一方面德州农村外出务工人员多为初级技能水平,务工者中中专及以下文凭居多,这部分人群没有收入门

路,认为在家务农收入少;此外,也有相当多的人向外流动是为了谋求更好的发展机会。

此外,从行业需求看,批发零售业、计算机服务和软件业、住宿和餐饮业、建筑业仍是农村外出务工人员从事的主要行业;从工资薪酬看,本地农村外出务工人员的平均薪酬为2840元,其中,建筑业的月均工资为3035元/月,住宿餐饮业的月均工资为

2200元/月,其人均月支出约1200元,占月工资收入的四成。

“文化素质偏低,缺乏专业技能,是影响外出务工人员‘身价’的拦路虎。”该负责人坦言,调查中,有超三成的务工者有在家乡创业的强烈愿望,有45%的农村外出务工人员对是否继续外出就业持犹豫态度,主要原因包括想学些技能再出去或直接在家创业等。

## ●县域快讯

平原 >>

### 又查两批不合格食品

本报1月31日讯(记者 王乐伟 通讯员 史蕊) 近日,平原县质监局对县内食品生产企业进行了专项抽查。

本次共抽查获证食品企业13家,抽检产品42批次,主要涉及膨化食品、蛋糕、饼干、卤蛋、卤肉、植物油等食品。主要检验项目为:酸价、过氧化值、脂肪、铅、食盐、商业无菌、微生物等十几个项目。检查结果显示,产品合格率为95%,不合格产品有2个批次,不合格项目是过氧化值超标。

平原县质监局对抽检出不合格产品的企业开展全面善后处理工作,成立专项工作小组帮助企业查找问题根源,制定技术整改方案,从人员责任、工艺控制、原料把关、出厂检验等关键环节帮助企业堵住质量漏洞。

乐陵 >>

### 新春年货会启动

本报1月31日讯(记者 刘振通讯员 崔禾) 1月31日,记者从乐陵市旅游局了解到,2013年第二届德州(乐陵)新春年货会暨义鸟年货购物节于30日正式启动。

据了解,本次年货会以“引导消费,扩大内需,丰富市场,惠民便民”为目的,围绕“欢乐购物,品质生活,促进消费,助益民生”的活动主题,紧紧把握春节、元宵节两大节日消费黄金时机,积极营造欢乐祥和的节日氛围,掀起2013年该市第一轮消费高潮。

活动从1月30日起至元宵节结束,活动期间,各大重点商贸企业将通过打折促销、发放代金券、购物大抽奖等活动,让市民买到质优价廉的商品,真正做到让百姓受惠,商家获利的效果。

禹城 >>

### 项目审批投资“双过百”

本报1月31日讯(记者 张晓琳 通讯员 安杨 孙志明) 1月31日,记者从禹城市发改局获悉,该市全年办理固定资产投资项目审批110个,总投资127亿元,立项数和投资额均实现过百,增幅分别达到25%、68%,创历史最高水平,固定资产投资呈较快增长态势。

记者了解到,全年办理的审批项目中备案84个,总投资102亿元,核准12个,总投资10亿元;企业投资项目中新能源(节能环保)、生物、高端装备、新材料等战略性新兴产业及现代产业体系类项目49个,总投资54亿元,占比分别达到45%和42%,固定资产投资向日趋合理、投资结构更加优化。